Pesquisa Operacional I - A inversa no Simplex & Dual-Simplex Alexandre Checoli Choueiri

L7 - A inversa no simplex & Dual Simplex

1 A inversa no simplex

1. Um modelo de PL na forma padrao pode ser escrito na forma matricial:

min z = ¢/'x

Ax=Db
x>0

Ainda, considerando um conjunto de varidveis basica em uma solucao qualquer, podemos
reescrever esse modelo separando todos os coeficientes referentes as varidveis bésicas (B) e nao
bésicas (N), como:

min z = ckxp + chxy

BXB —|—NXN =b

x>0
Em que:
e ck e ¥ sido os vetores dos coeficientes das varidveis bdsicas e ndo bdsicas na fungao
objetivo.

e B e N sao as submatrizes da matriz tecnolégica, referentes as colunas das varidveis bésicas
e nao bésicas.
e b é o vetor dos recursos.

Considere o modelo de PL a seguir, e faca o que se pede:

max z = 5x1 + 22
10x1 + 1225 < 60
201 + 29 <6
x1,22 20

(a) Escreva o modelo na forma matricial (encontre os elementos ¢! ,x,A b e reescreva o sis-
tema com eles — primeira forma matricial acima).

(b) Considerando a solugao bésica z5 = (z1,4), reescreva o sistema na forma matricial com
a separacao das varidveis bésicas (segunda forma matricial acima).

(c) A solugdo bésica 5 = (z1,24) é factivel? (use a inversa de B para verificar os valores
atualizados de b , e verifique se eles sdo > 0).

(d) Sabe-se que a solugdo 6tima é dada por 25 = (x3,21). Reconstrua todo o quadro Simplex

com essa informacao (use a inversa de B para recuperar todo o quadro).

2 Dual Simplex

2. Uma empresa produz dois produtos 1 e 2, e ambos sao produzidos a partir de duas matérias
primas, A e B. Uma unidade do produto 1 demanda 2 unidades da mp A e 4 da B. J4 uma
unidade do produto 2 demanda 1 unidade da MP A e 5 da B. Existe um estoque de 5 unidades
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de A e 15 de B. Cada unidade do produto 1 é vendida a 10 reais e cada unidade do produto 2
a 7. Faca o que se pede:

(a) Encontre a solugao étima do problema pelo método Simplex e mostre a solugao na regiao
factivel (modelo ja resolvido na lista de Simplex Fase 2).

(b) A empresa teve o espaco fisico reduzido, de forma que consegue armazenar no maximo 1
unidade do produto 1. A solucao 6tima encontrada anteriormente continua 6tima? Mostre
graficamente (represente a nova regiao factivel). Se ela nao continuar 6tima, reotimize o
problema usando o método dual Simplex.

3. Considere o modelo do sapateiro, dado por:

21 : Quantidade sapatos produzidos/hora
29 : Quantidade cintos produzidos/hora.

max Z(x1,22) = 51 + 229
Sujeito a 1021 + 1229 < 60
21+ 1oy <6
T1,To € Rt

Cujo quadro Simplex 6timo é dado pela Tabela 1

Ty X2 T3 X4 -Z
VB 0 1/2 0 5/2 15

xz3 0 7 1 -5 30
1 1/2 0 1/2 3

Tabela 1: Tabela 6tima modelo do sapateiro

O sapateiro fechou um contrato com um cliente que exige que a quantidade de sapatos + cintos
seja de exatamente 2 unidades.

(a) A solugdo 6tima atual que o sapateiro possui satisfaz essa nova restricao? Mostre grafi-
camente.

(b) Encontre a nova solugao étima a partir da antiga usando o método dual Simplex. DICA:
Lembre-se que uma equacao pode ser escrita como duas inequagoes, use essas inequagoes
para dar inicio no dual Simplex:

IE1+I2§2

1 +x9 =2 & equivalente a:
{1 2 q {x1+w2>2

4. O método dual Simplex pode ser utilizado para encontrar a solugao de um PL quando nao
temos uma solucao inicial factivel, ou seja, aplicamos o Dual-Simplex ao invés do método das
varidveis artificiais (nem sempre isso é vantajoso ou possivel, cada problema deve ser avaliado
isoladamente). Considerando o modelo de PL:
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min Z(x1,22) = 221 + 329
Sujeito a r1+ 29 > 10
201 +x9 < 16
x1,29 € RT

Encontre a solugao 6tima por meio do método dual Simplex, e em seguida represente a regiao
factivel e a solucao 6tima graficamente.
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